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ОКЕАНОЛОГІЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ 
НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ

Монографічне дослідження «Океанологічні дослідження: міжна-
родно-правова регламентація в сучасних умовах»* присвячено роз-
криттю особливостей міжнародно-правової регламентації мореп-
лавства науково-дослідних суден під час забезпечення океанологіч-
них досліджень[1].

Актуальність щодо визначення нормативно-правових основ
організації та проведення морських наукових досліджень обумов-
люється збільшенням океанологічних досліджень у водах Світового
океану. Монографія складається з шести розділів, які містять науко-
ві результати  на актуальні напрями океанологічних досліджень.

Колективу авторів Шипцову О.А., Анцелевичу Г.О., Варесу К.Л.,
Варесу М.О., Приліпко А.В., Шипцову О.О. вдалося визначити пра-
вові межі імунітету науково-дослідних суден при проведенні мор-
ських експедиційних досліджень, відповідно до Конвенції ООН з
морського права та напрями його удосконалення. 

Зазначимо, що національне законодавство України потребує сут-
тєвого удосконалення в галузі організації та проведення океаноло-
гічних досліджень з урахуванням визначеної практики та сучасних
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умов, що склалися в різних частинах Світового океану, зокрема у
Азово-Чорноморському басейні.

Крім того, автори обґрунтовано зазначають, що науково-дослід-
ний флот України потребує значного оновлення на підставі юри-
дичного механізму державного та приватного партнерства відповід-
но до запропонованих у монографії напрямах.

Окремо розглядається законодавство держав Азово-Чорно -
морського басейну стосовно організації та проведення морських
експедиційних досліджень, що на думку авторів потребує суттєвого
удосконалення та уніфікації за визначеними напрямами. Зокрема,
автори приходять до висновку щодо необхідності біль тісної спів-
праці держав Азово-Чорноморського басейну через механізми про-
ведення міжнародної науково-практичної конференції присвяченої
питанням правового регулювання проведення морських експеди-
ційних досліджень у зонах національної юрисдикції прибережних
держав та розробки проекту рекомендаційного Кодексу поведінки
під час проведення морських експедиційних досліджень в зонах
національної юрисдикції держав Азово-Чорноморського басейну.

Також у монографії наголошено на необхідності розробити та
впровадити ефективну систему імплементації обов’язкових інстру-
ментів Міжнародної морської організації (ІМО), багатосторонніх
міжнародних договорів в галузі морського права та поправок до них
та налагодження ефективної співпраці з міжнародними організація-
ми в галузі безпеки судноплавства – Міжнародною морською орга-
нізацією (ІМО) та в галузі проведення морських наукових дослід-
жень – Міжурядовою океанографічною комісією ЮНЕСКО. Метою
такої співпраці має стати об’єднання зусиль держав-членів щодо
регламентації безпечної діяльності науково-дослідних суден під час
пошуку перспективних родовищ корисних копалин, визначення
місць концентрації та міграції живих ресурсів, а також безпосеред-
ньо проведення досліджень із використанням науково-дослідного
устаткування та обладнання.

Монографія виконана на високому теоретичному рівні з ураху-
ванням практики застосування міжнародно-правових норм держа-
вами Азово-Чорноморського басейну.

Рецензована монографія включає ґрунтовні наукові результати,
які можуть використовуватись серед науково-виробничих установ
України, які здійснюють морські експедиційні дослідження в
Азовському, Чорному морях та Світовому океані; підприємств мор-
ського транспорту, що здійснюють функції нагляду та забезпечення
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безпеки торговельного мореплавства; підрозділів, що здійснюють
навігаційно-гідрографічне забезпечення бойової та повсякденної
готовності кораблів Військово-Морських Сил Збройних Сил
України; вищих навчальних закладах при підготовці фахівців океа-
нографічного напряму; відповідних міністерств та відомств у
випадку проведення морських експедиційних досліджень підпри-
ємствами, установами та організаціями України та наданні дозволів
на проведення таких досліджень суднами під прапором інших дер-
жав в Азово-Чорноморському регіоні.

Ю. Д. ПРИТИКА

АКТУАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОБЛЕМ ОХОРОНИ
ТА ЗАХИСТУ МАЙНОВИХ ПРАВ 
У СФЕРІ ДОГОВІРНОГО ПРАВА*

Перспективи розвитку вітчизняної економіки безпосередньо
залежать від здатності держави створити дієві механізми регулю-
вання договірних відносин. Цивільно-правові договори є невід’єм-
ною частиною приватно-правового життя, тому одним із орієнтирів
державного регулювання є необхідність створення надійної та зба-
лансованої системи захисту і охорони прав суб’єктів, залучених до
договірних відносин. Особливої уваги заслуговують майнові права
та інтереси, оскільки саме вони становлять основу функціонально-
го призначення інститутів договірного права, охоплюючи собою
найактуальніші цінності учасників договірних відносин.

Тому таке велике значення має цивільне право, що регулює поря-
док укладення, зміни, виконання і припинення цивільно-правових
договорів. Створюючи разом з правом власності цілісну та тради-
ційно вивірену систему регулювання основних майнових інтересів,
договірне право є важливим інструментом опосередкування руху
матеріальних цінностей. Договірні механізми є невід’ємною скла-
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